



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

ТОЛЬКО ХОРОШИЕ НОВОСТИ

№ 34 (4682) • Пятница, 30 августа 2024 года • Газета основана в 1949 году

# 75 ЛЕТ НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

## ■ Слово специалисту

# ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ ВСЁ



Начальник ЦОГП Е.Н. Мохова, зам. нач. по технологии Е.И. Кашлякова и распределитель работ Л.А. Подгайская

**Жизнь — она разная, и простой её точно не назовёшь. В современных реалиях каждый день перед нами возникают сотни задач, которые надо решать здесь и сейчас.**

О том, как справляется со своими задачами коллектив цеха отгрузки готовой продукции АО «Соликамскбумпром», мы говорили с его начальником **Еленой Николаевной Моховой**.

— Служба по охране труда неоднократно ставила в пример порядок, царящий в ЦОГП. В чём ваш секрет?

— Все работники цеха понимают, что перед нами стоит

задача — не только своевременно отгрузить нашу продукцию, но и то, чтобы она прибыла в конечные пункты назначения в том состоянии и качестве, которое ожидают от нас покупатели, а этого можно добиться только при организации рационального использования и содержании в чистоте рабочего пространства. В ЦОГП реализован принцип адресного хранения — террито-

рия склада разделена на секторы и пролёты, в каждом из которых хранится в ожидании отгрузки продукция по заказу, строго определённого контролёром-логистом.

В советские времена была такая практика — ставить «Знак Качества» на отличную продукцию, так вот — коллектив ЦОГП постоянно стремится к тому, чтобы качество погрузки соответствовало этому знаку.

*Продолжение на стр. 2*

## ■ В номере



### ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ ВСЁ

О работе коллектива ЦОГП в современных реалиях рассказывает начальник структурного подразделения.

стр. 2



### ТОЧНОСТЬ И ТВОРЧЕСТВО

Как эти качества совмещаются в одном человеке узнала наш корреспондент.

стр. 3



### ПОЕЗД ПОБЕДЫ

Соликамский железнодорожный вокзал уже давно не видел столько людей. 23 августа сюда прибыл эшелон Победы.

стр. 4

## ■ Бумажники о Бумажнике

— **Самое интересное для меня — это история предприятия. Приятно было увидеть фотографии наших бывших работников. Замечательная статья вышла о трудовой династии Каячовых. Было любопытно почитать о пуске производства газетной бумаги. В ходе истории можно отследить важные для комбината события, например открытия цехов. Особенно впечатляет, когда много фотографий — сразу чувствуется дух того времени. Я считаю, что наш «Бумажник» нужен людям, которые трудятся здесь. Ждём новых интересных статей!**

Александр Константинович ЛИТВИНЧУК, начальник ПКО



## ■ Новости

Первый раз  
в первый класс

В ЦРТДО «Звёздный» прошла муниципальная августовская педагогическая конференция.

Глава СГО Александр Русанов вручил победителям конкурса Благодарственные письма Губернатора Пермского края и знаки «Лучший учитель Соликамска» за достижения в педагогической деятельности.

В новом учебном году в Соликамском городском округе за парты сядут 13 136 школьников, а в первые классы пойдёт 1 190 детей.

Слобода  
солеваров

Соликамск победил в федеральном конкурсе «Малые города и исторические поселения».

Федеральную поддержку также получили инициативы по преобразованию общественных пространств в Березниках, Усьолье и Кудымкаре.

Соликамск участвовал с проектом «Слобода солеваров», по которому предлагается обустроить парковки для разных видов транспорта, зоны отдыха с шезлонгами, смотровые площадки, в том числе для маломобильных групп населения, беседку-купалку, кафе и сувенирную лавку, детскую площадку «Баржа», беседки-барбекю, арт-объекты, сцену на пирсе, прокат велосипедов, роликов, лыжероллеров и лыж.

Безопасные  
дороги

Завершён очередной этап реконструкции автодороги Кунгур — Соликамск.

Был реализован проект современной четырёхполосной трассы с разделительным барьерным ограждением и двумя круговыми развязками. Общая длина участка составляет 1,6 км. Новая трасса построена параллельно существующей. Благодаря такому решению «старая» ул. Мишурина будет выполнять роль бокового проезда и обслуживать предприятие СКРУ-2, поликлинику, АЗС и пожарную часть.

Реконструкция проводилась в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть».

Активное  
долголетие

Рекордное количество участников — 32 команды сражались за победу на III Спартакиаде пенсионеров Пермского края.

По итогам Спартакиады у команды СГО первые места по плаванию и настольному теннису в общем зачёте среди территорий края. Победители по видам спорта будут представлять команду Пермского края на всероссийском уровне.

По информации:  
<https://solokrug.ru/>

## ■ Слово специалисту

## ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ ВСЁ

Продолжение. Начало на стр. 1

— Войдя в помещение цеха отгрузки, первое, что бросается в глаза — это высота «бумажных башен». Как?

— У нас работают два дизельных погрузчика-штабелёра, при помощи которых, можно выставлять рулоны на высоту не менее 7,5 метров. Для сравнения, до декабря 2021 года максимальная высота штабелирования составляла 5,5 метров. С помощью новых погрузчиков-штабелёров пространство цеха заполняется более рационально. Сейчас благодаря новой технологии складирования, работе контролёров-логистов и новой технике, при необходимости мы можем хранить одновременно около 7 000 тонн готовой продукции.

— Сказываются ли на работе цеха сложности с поставкой контейнерных поездов, возникшие в связи с непростой обстановкой в стране?

— Не буду скрывать, мы — не исключение. Существуют определённые трудности: на транзитных станциях порожние контейнерные поезда, адресованные под погрузку на наш комбинат, могут простаивать по несколько суток, пропуская на западное направление составы с приоритетными грузами. Специалисты службы транспортной логистики пытаются разрешать возникающие проблемы. Но как только контейнерные поезда встают на погрузку, коллектив цеха мобилизует все силы, чтобы как можно быстрее отправить загруженные продукцией составы покупателям.

— Кадровый голод испытывает большинство работодателей. Как обстоят у вас дела?

— Мы тоже столкнулись с такой проблемой. В цифрах — это до 30 % по отдельным видам рабочих профессий. Людям приходится выходить на сверх-



С.М.Соколов: На работе всегда с хорошим настроением!

урочную работу, за что им огромная благодарность. Работники со стажем понимают, что нам расслабляться некогда, на это настраивают и новеньких коллег — нужно грузить, грузить, грузить. Если в августе суточный план отгрузки составляет 1160 тонн, то в отдельные дни мы отгружаем до 1800 тонн. Неоценимую помощь в организации ударной работы мне оказывает Лейла Абдулловна Подгайская, распределитель работ, а по сути, наш кадровик «от Бога». В режиме 24/7 работают все ИТР цеха — заместитель по технологии Елена Ивановна Кашлякова, заместитель по механической части Александр Викторович Кеттер и инженер-технолог по отгрузкам Наталья Дмитриевна Муха.

— Коллектив ЦОГП всегда отмечают как дружный, сплочённый, как в работе, так и на различных мероприятиях. Почему, как вы думаете?

— В цехе есть костяк единомышленников, который сплачивает вокруг себя остальных. Это наши контролёры-бригадиры — Елена Анатольевна Попова, Зинаида Павловна Астапенкова, Алевина Генриковна Мельникова, Валентина Ивановна Гусева. Это профессиональные наставники, которые обучают новичков — Ирина Николаевна Норина, Елена Валерьевна Пономарёва, Надежда Константиновна Виеру, Галина Фёдоровна Шаламова, Наталья Александровна Кочанова, Александр Борисович Беляев, Татьяна Васильевна Насибуллина, Антонина Викторовна Грек.

Совсем недавно в наш коллектив влились Тамара Викторовна Рябцовских, Елена Александровна Иодко, Татьяна Максимовна Лозовая, Антон Яковлевич Бурмистров, а уже обучают молодёжь. Хочется перечислить всех...

Все понимают, что от каждого зависит очень многое. Каждый важен для коллектива и только вместе мы сможем справиться с любой задачей. Даже когда у кого-то опускаются руки, мы до последнего будем за него бороться, искать тот крючок, зацепку, чтобы сохранить наш коллектив и приумножить его.

Пользуясь случаем, хочу сказать слова огромной благодарности всему коллективу ЦОГП за лояльность, за неравнодушные, за добросовестный труд!

Светлана Мельникова

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Галина Фёдоровна ШАЛАМОВА, контролёр готовой продукции:

— *Согласитесь? Всегда приятно работать, когда в цехе светло, сухо, чисто, когда всё на своих местах — ведь так дело легче и быстрее спорится. У нас уже вошло в привычку, как только выпадает свободная минутка — сразу идём делать уборку. Следим за тем, чтобы к тому моменту, когда нужно передавать смену — было всё в порядке.*

Елена Александровна ИОДКО, и.о. контролёра-бригадира:

— *Думаю, что выражу мнение всех рабочих нашего цеха. Конечно, мы хотим, чтобы работа была равномерная и стабильная, но, к сожалению, не всегда так бывает, по независящим от нас обстоятельствам. Зато знаете, какие чувства мы испытываем, когда за смену отгрузим тонн 800? Чувство удовлетворения и, возможно, гордости, что справились. Домой идём уставшие, но на душе легко!*



Е.А.Иодко исполняет обязанности бригадира

# КАПЛИ СОЛЮТСЯ – ХЛЫНЕТ ПОТОК



Н.И. Югринова, А.С. Чугаев контролируют датчики

**Сегодня в цехе водоснабжения шумно. Каждый четверг на насосной станции второго подъёма проводится проверка резервного оборудования. Эта станция подаёт речную воду на всё предприятие.**

На смене бригадир **Наталья Ивановна Югринова**. За плечами у неё большой опыт работы оператором на фильтрах, аппаратчиком химводоочистки, а с 2018 года она трудится бригадиром.

— Грамотный и ответственный работник, всегда «держит руку на пульсе», умело руководит работой технологической смены, — отзывается о ней начальник цеха **Максим Александрович Кузнецов**.

Второй работник смены — машинист насосной станции **Татьяна Витальевна Брейде** в цех водоснабжения перевелась из РСЦ в мае 2024 года, прошла обучение, стажировку, и недавно приступила к самостоятельной работе.

Как всегда, проверка оборудования проходит организованно, без суеты. Первым делом — проверка пожарного насоса. Именно он повышает давление воды в системе во время возгорания. Со знанием дела машинист насосной станции открывает краны, наблюдает, как включается насос, следит за показаниями манометра — есть ли давление в системе, достаточное ли оно. Также проверяются и все другие технологические параметры работы насоса.

Следующие на очереди технологические насосы. Они обеспечивают подачу речной воды на объекты предприятия. К процессу проверки подключается слесарь-ремонтник ЦВС **Алексей Степанович Чугаев**.

— Ежедневно, постоянно в работе находятся два насоса. Два других всегда должны быть в порядке, готовыми к работе, — поясняет **Алексей Степанович**.

— Всю свою трудовую жизнь он провёл на комбинате, — говорит начальник цеха о работнике. — К нам пришёл в 2021 году. Это опытный и ответственный человек. У него всегда чистота и порядок на участке.

Вода нужна всем и везде, и на производстве без неё не обойтись. Она также является спасением во время пожаров. Поэтому проверка оборудования — это важный процесс, который обеспечивает бесперебойную работу насосов, а это значит — непрерывное обеспечение предприятия водой.

**Екатерина Клышникова**



Т.В. Брейде следит за работой насоса

# ТОЧНОСТЬ И ТВОРЧЕСТВО

**Больше 40 лет назад Валентина Николаевна Займогова, лаборант химического анализа кислотного участка ОЛТК, приехала в Соликамск из деревни Гари Чердынского района. Трудовую деятельность на бумкомбинате она начала в 1985 году после окончания профессионального училища № 64.**



— Первые годы я работала в лаборатории механических испытаний, — говорит Валентина Николаевна. — В лаборатории ДПЦ я производила анализ щепы, баланса и коры. Потом освоила смежную профессию лаборанта химического анализа, сдала на 5 разряд. Довелось поработать мне и на сжежно-очистном, и в варочном. С апреля 2019 года работаю на кислотном участке ОЛТК.

Коллеги отзываются о ней как о знающем и умелом лаборанте. Она качественно и вовремя проводит анализ раствора сырой варочной кислоты, анализ сточных вод КВУ и влажности топлива для установки по сжиганию отходов. Своевременно доводит информацию до персонала цеха. Всегда аккуратно и без ошибок записывает результаты анализов.

— В работе лаборанта важно внимание к мелочам, требовательность к качеству и умение работать в команде, — уверена Валентина Николаевна. — Дружба важна в любом коллективе. За эти годы я работала с разными людьми. Думаю — к каждому человеку нужен свой подход. Иногда стоит промолчать, а иногда — простить. В трудные моменты человеку очень нужна поддержка. Когда муж ушёл из жизни, коллеги помогли мне пережить это горе. Без них я бы не справилась.

Валентина Николаевна является инструктором производственного обучения. Более 10 человек обучились профессии под её руководством, многие из них остались работать на комбинате.

Она хотела, чтобы сын и дочь тоже работали на ком-

бинате, но дети выбрали свой путь. Моя собеседница одновременно и радуется их успехам, и переживает за детей. Есть у неё ещё одна отрада.

— Внук — моё солнышко, — с улыбкой рассказывает счастливая бабушка. — Ему 6 лет. Пообщаюсь с ним и сразу лучше себя чувствую, молодею, отдыхаю. Я очень его люблю, а он меня. И это так приятно. Мы любим проводить время вместе. В березниковском парке, катаясь на каруселях, мы получили кучу эмоций. Даже мне порой было страшно, а ему весело.

Когда она говорит о близких, кажется, что от её голоса вокруг становится теплее и светлее.

Есть ещё одно любимое занятие у Валентины Николаевны — это прогулки. Они могут быть разными, но всегда увлекательными и полезными.

— Наш Дубравский лес — это просто жемчужина, — с восторгом говорит она. — Находится рядом. Идти недалеко и не потеряешься. Летом грибов можно пособирать, а зимой морозный воздух и заснеженные ели дают ощущение сказочного леса. Так чудесно! Какая красота! А можно прогуляться по нашей удивительной набережной и в красивейшем ботаническом саду Демидова.

Травяные чаи — ещё одна «слабость» Валентины Николаевны. Летом заготавливает травки, а зимой вся семья наслаждается ароматным и полезным чаем.

Удивительно, как совмещаются в этой улыбчивой женщине точность и мечтательность, серьёзность в работе и лёгкость в общении, спокойствие и активность. Спасибо, Валентина Николаевна, за позитивную и приятную беседу!

**Екатерина Клышникова**

## ■ Наша история

## ПОЕЗД ПОБЕДЫ

Как часто мы слышали о нём по телевидению, в соцсетях, и каким подарком ко Дню города стало прибытие в Соликамск этой современной экспозиции — эшелона Победы.

Чтобы попасть в список экскурсантов нужно было зарегистрироваться на сайте, и когда в Совете ветеранов предприятия стала формироваться группа для посещения выставки, в её состав попала и я.

День 23 августа выдался холодным, однако желающих посетить выставку это не остановило. Соликамский железнодорожный вокзал уже давно не видел столько людей. Десятки машин, заказных автобусов с трудом вмещались на привокзальной территории. Школьники, ветераны, семьи с детьми, зарегистрированные группы и не успевшие пройти регистрацию — все ожидали своей очереди. Атмосфера была волнующе-торжественная: звучали песни военных лет, люди улыбались друг другу. Все понимали, что для каждого пришедшего найдётся место в экскурсионной группе.

И вот мы поднялись по ступенькам в первый вагон, прошли инструктаж, надели наушники, и под стук вагонных колёс погрузились в то далёкое и вместе с тем дорогое для нашей памяти время.

Цифровой аудиогид рассказывал, а вернее вёл диалог с каждым из нас о последних часах мирной довоенной жизни, о том времени, когда прозвучало сообщение о вероломном нападении фашистской Германии. Рассказывал, как насмерть стояли защитники Брестской крепости, как эшелонами в тыл отправлялись заводы и фабрики.

С дрожью я слушала об узниках концлагерей. Страх, боль и гнев сковывали меня — на расстоянии вытянутой руки, на нарах лежали голодом и непосильным трудом измученные тела. Я отвела взгляд от экспозиции и по-



смотрела на своих друзей-экскурсантов. И увидела на их лицах те же чувства, которые сама испытывала в эти мгновения.

А поезд шёл дальше и дальше. Иногда мне казалось, что он слегка покачивался в ритм со звуком из наушников. Вагон за вагоном он приближал нас к Победе.

И вот уже победной поступью шагает по Европе маршал Рокоссовский. Улыбаются офицеры штабного бронепоезда. И ты начинаешь чувствовать гордость за победные решения военачальников Великой Отечественной войны. Уходит страх и отчаяние, остаются только вопросы: Зачем была нарушена мирная жизнь огромной страны? Для чего уничтожены миллионы жизней?

Ответы на эти вопросы каждый из нас знает со школьной скамьи. Но здесь, в вагонах эшелона Победы, они снова и снова встают уже в новом ракурсе.

И вот он — последний вагон «Дорога домой». По-моему, даже воздух в этом вагоне был по-весеннему чистый, победный! Вдыхая этот аромат, меня переполняли гордость и счастье. Я чувствовала свою причастность к этому Великому празднику — Дню Победы! Хотелось смеяться и радоваться!

Закончена экскурсия. Ты снимаешь наушники, возвращаешься в реальность, а сам как будто ещё там, в тех вагонах, где живёт память о страшном и героическом времени для советского народа.

Экскурсия длилась всего 30 минут, а перед глазами промчалась целая эпоха — блокада Ленинграда, санитарный вагон, японский милитаризм, Нюрнбергский процесс... Об этом можно говорить много и долго.

На перроне у каждого из нас была минута молчания. У кого-то текли слёзы, кто-то шёл, низко опустив голову, а кто-то торопливо открывал бутылку с водой, запивая успокоительное. Мысли и чувства переполняли.

Поезд Победы — это не только эшелон Памяти, это ещё и предостережение. Прошлое имеет способность возрождаться, напоминать о себе, если о нём забывают. Тревога и волнение в сегодняшней непростой ситуации снова и снова отдаётся болью в наших сердцах. А как хочется, чтобы небо было мирным, а слёзы только от радости, детство беззаботным, а жизнь долгой и счастливой.

Светлана Станкевич

## ■ Здоровье

## ЗДОРОВЫЕ ПРИВЫЧКИ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

С 26 августа по 1 сентября 2024 года в России проходит Неделя продвижения здорового образа жизни среди детей.

— Нас очень радует, что в настоящее время здоровый образ жизни стал не только полезным, но и модным, — говорит Татьяна Валентиновна Корнеева, инструктор по физической культуре детского сада № 22 ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром». — Всё больше людей выбирают для себя активное занятие спортом и правильное питание. К здоровому образу жизни мы приобщаем наших воспитанников и их семьи. Отличным способом популяризации ЗОЖ и физической активности является организация спортивных мероприятий.

Подошёл к завершению конкурс по физической подготовке среди дошкольных образовательных учреждений города Соликамска «Путь к Олимпу — ГТО». На Дне города торжественно были подведены итоги.

Кубок победителя в номинации «Готов к труду и обороне» вручили команде детского сада № 22 Центра развития ребёнка «Соликамскбумпром». 90% воспитанников детского сада стали обладателями значков ГТО.

— Здорово, что наши дети могут попробовать свои



силы в сдаче нормативов комплекса ГТО, — делится впечатлениями Татьяна Валентиновна. — Это, безусловно, мотивирует их получить значок, а подготовка к сдаче не только укрепляет здоровье, воспитывает интерес и привычку к физической культуре и спорту, а также, что немало важно, умение дружить!

При правильном подходе к формированию здоровых привычек с дошкольного возраста можно добиться значительных результатов, которые непременно скажутся положительно на здоровье.

По информации ЧДОУ ЦРР «Соликамскбумпром»

## ■ Фото-новость

## 594 ГОД РОЖДЕНИЯ

В прошедшую субботу Соликамск ярко и с размахом отметил свой праздник. Город славный своей многовековой историей, но самое ценное его достояние — это люди: трудолюбивые и талантливые.



В этом можно было убедиться на многочисленных интерактивных творческих площадках, развернувшихся на Воскресенской площади, Соляной версте, и Набережной. Здесь каждый мог найти занятие по душе.

Вот и мы не смогли пройти мимо главной сцены, услышав знакомые голоса. В праздничной концертной программе прини-

мали участие и наши бумажники. Вокальный коллектив «Апрель» под руководством Светланы Васильевны Лужбиной исполнял полюбившиеся нам песни.

Желаем коллективу безграничных возможностей, творческого поиска, света и тепла в душе, счастья и здоровья!

Лана Веткина

